

# 习近平在二十届中央纪委二次全会上发表重要讲话强调 一刻不停推进全面从严治党 保障党的二十大决策部署贯彻落实

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥出席会议 李希主持会议



1月9日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议上发表重要讲话。  
新华社记者 李学仁 摄

党的二十大精神、党中央决策部署同部门、行业、领域实际紧密结合，看党的二十大关于全面贯彻新发展理念、着力推动高质量发展、主动构建新发展格局等战略部署落实了没有、落实得

好不好；看党中央提出的重点任务、重要举措、重要政策、重要要求贯彻得怎么样；看属于本地区本部门本单位的职责有没有担当起来。要及时准确发现有令不行、有禁不止，做选择、搞变

## 省政协召开干部大会 沈晓明出席并讲话 李荣灿任省政协党组书记

本报海口1月9日讯（记者况昌勋 刘操 特约记者王江顺）1月9日，省政协召开干部大会。省委书记沈晓明出席并讲话，强调要深入学习贯彻党的二十大精神，落实好习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，把握正确方向，抓好协商议政，加强民主监督，坚持团结奋斗，加强队伍建设，推动海南省政协工作高质量发展。

会议宣布有关人事任免决定：李荣灿同志任海南省政协党组书记，毛万春同志不再担任海南省政协党组书记。

沈晓明指出，此次省政协主要负责同志职务调整，是中央从大局出发、经

慎重研究作出的人事安排，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对海南自由贸易港建设的高度重视，对海南省政协领导班子和干部队伍建设的亲切关怀。

沈晓明强调，全省政协系统要把握正确方向，旗帜鲜明讲政治，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保中央大政方针和省委工作部署在人民政协得到贯彻落实。要抓好协商议政，服务大局促发展，锚定“一本三基四梁八柱”战略框架不动摇，紧盯海南自由贸易港建设重大事

项调研协商、建言献策。要加强民主监督，紧盯问题抓落实，完善民主监督制度机制，推动重点难点问题解决，努力让人民群众感到政协离自己很近、政协委员就在身边。要坚持团结奋斗，画好最大同心圆，完善政协委员联系界别群众制度机制，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，形成加快建设自由贸易港的强大合力。要建好政协委员和机关干部“两支队伍”，推动工作上台阶，增强政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力，开创政协工作新局面。

省委常委、组织部部长冯忠华，省政协副主席肖莺子、李国梁、史贻云、吴岩峻、陈马林、蒙晓灵、侯茂丰、刘登山参加会议。

## 2023年全省科技工作会议召开 冯飞作批示

本报海口1月9日讯（记者邱江华）1月9日，2023年全省科技工作会议暨海南省以超常规手段打赢科技创新翻身仗部署会召开，总结2022年我省科技工作，部署2023年工作。省长冯飞作出批示。

冯飞在批示中指出，2022年是以超常规手段打赢科技创新翻身仗三年行动的关键之年，经过全省上下努力拼搏，我省科技创新工作实现重大突破，成绩可圈可点。特向全省科技工作者致以亲切问候和衷心感谢！2023年是打嬴科技创新翻身仗的收官之年，各市县、各单位要深入贯彻落实省委、省政府关于科技创新工作的决策部署，抓住自贸港大改革、大开放的政策机遇，紧扣“六翻番、六突破”任务不动摇，一鼓作气、决战决胜，加快创新型省份建设，

为海南自由贸易港高质量发展提供强有力的科技支撑。

会议指出，今年科技工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和省第八次党代会精神，锚定“一本三基四梁八柱”战略框架，深入实施创新驱动发展战略，遵循海南科技创新逻辑，围绕“国家所需、海南所能、产业所趋、民

生所盼”，以全面加强党的建设统领科技创新，着力在科技体制改革攻坚上有新突破，在科技成果转化上有标志性成果，在科技交流合作上有新局面，在企业创新发展质量上有新提升，在市县创新能力提升上有新成效，确保打嬴科技创新翻身仗三年行动目标圆满完成，创新型省份建设取得积极成效。

## 习近平同捷克总统泽曼举行视频会晤

新华社北京1月9日电 1月9日下午，国家主席习近平同捷克总统泽曼举行视频会晤。

习近平指出，过去10年，我们多次会面和通话，就双边关系、治国理政经验等深入交流，将中捷关系提升成为战略伙伴关系。我们共同推动双边经贸人员往来，捷克对华出口额增长近2倍，2019年中国赴捷克旅游人次比2013年增长250%。中方重视中捷关系发展，视捷克为重要战略伙伴，愿同

捷方一道，推动双边关系行稳致远，更多造福两国人民。

习近平强调，中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，将继续推进高水平对外开放，这必将为包括捷克在内的世界各国提供新机遇。双方要坚持相互尊重彼此核心利益和重大关切，加强多层次、高质量交流沟通。要深挖互补潜力，扩大互利合作，增进人文交流。中方将出台更多务实举措，推动中国—中东欧国家合作。中国对欧政策保

持稳定性。希望捷方继续积极致力于推动中国—中东欧国家合作以及中欧关系持续健康发展。

泽曼表示，我完全同意习近平主席对捷中关系的评价。我十分珍惜同习近平主席的友谊，愿同中方共同努力，加强经贸投资等领域合作，克服新冠疫情影响，恢复人员往来，使捷中关系之树枝繁叶茂，呈现勃勃生机。捷方愿为推动欧中关系健康发展发挥积极作用。

王毅、何立峰等参加活动。

通、打折扣，不顾大局、搞部门和地方保护主义，照搬照抄、上下一般粗等突出问题，切实打通贯彻执行中的堵点淤点难点。要推动完善党中央重大决策部署落实机制，以有力有效日常监督促进各项政策落实落地。

习近平强调，制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风。要继续纠治享乐主义、奢靡之风，把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点，抓住普遍发生、反复出现的问题深化整治，推进作风建设常态化长效化。要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，作为作风建设的重点任务，研究针对性举措，科学精准靶向整治，动真碰硬、务求实效。

习近平指出，纪律是管党治党的“戒尺”，也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。要把纪律建设摆在更加突出位置，党规制定、党纪教育、执纪监督全过程都要贯彻严的要求，既让铁纪“长牙”、发威，又让干部重視、警醒、知止，使全党形成遵规守纪的高度自觉。每一个共产党员特别是领导干部都要牢固树立党章意识，更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，用党章党规党纪约束自己的一言一行，增强纪律意识、规矩意识，进一步养成在受监督和约束的环境中工作生活的习惯。

习近平强调，反腐败斗争形势依然严峻复杂，遏制增量、清除存量的任务依然艰巨。必须深化标本兼治、系统治理，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要在不敢腐上持续加压，始终保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在，坚决惩治不收敛不收手、胆大妄为者，坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败，坚决防止领导干部成为利益集团和权势团体的代言人、代理人，坚决防止政商勾连、资本向政治领域渗透等破坏政治生态和经济发展环境。要对比较突出的行业性、系统性、地域性腐败问题进行专项整治。要在不能腐上深化拓展，前移反腐关口，深化源头治理，加强重点领域监督机制改革和制度建设，健全防治腐败滋生蔓延的体制机制。要在不想腐上巩固提升，更加注重正本清源、固本培元，加强新时代廉洁文化建设，涵养求真务实、团结奋斗的时代新风。要把不敢腐、不能腐、不想腐有效贯通起来，三者同时发力、同向发力、综合发力，把不敢腐的震慑力、不能腐的约束力、不想腐的感召力结合起来。进一步健全完善惩治行贿的法律法规，完善对行贿人的联合惩戒机制。严厉打击那些所谓“有背景”的“政治骗子”。

下转 A02 版▶

## 实践二十三号卫星 在文昌航天发射场成功发射

本报文城1月9日电（记者刘梦晓 通讯员黄国畅）1月9日6时，我国在文昌航天发射场使用长征七号改运载火箭，成功将实践二十三号卫星发射升空，这是实践二十三号卫星的第459次飞行。

## “乙类乙管”后，我省新冠患者治疗费用报销有新规： 全额保障住院费用 优化医保药品目录

本报海口1月9日讯（记者孙慧 通讯员吉秋平）1月8日，省医疗保障局、省财政厅、省卫生健康委员会联合发布《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染治疗费用医疗保障相关政策的通知》（以下简称《通知》），优化和规范我省新冠肺炎治疗费用医疗保障工作。该《通知》事项先行执行至2023年3月31日。

### 优化医保政策切实提高保障水平

根据《通知》，我省对住院的新冠患

者延续“乙类甲管”时的政策，全额保障新冠患者的住院费用。新冠患者在所有收治医疗机构发生的且符合卫生健康部门制定的新型冠状病毒感染诊疗方案的住院医疗费用，由基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后，个人负担部分按照国家规定由财政给予补助，所需资金由省级财政先行支付。

新冠患者住院治疗时产生的其他疾病费用，无法分开结算的住院费用一并纳入新冠相关医疗费用医保报销结算范围；对于明显不属于新冠肺炎治疗且医疗机构可以分开结算的费用，不纳入新冠专项保障范围内。

下转 A04 版▶

### 导读

## 平安海南 “警”彩绽放 ——2023“1·10”中国人民警察节特刊

A08-A13